
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 879
van GWENDOLYN RUTTEN
datum: 9 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vlaamse Landmaatschappij (VLM)  -  Informatie in kader van openbaarheid van bestuur

Elke burger in Vlaanderen heeft het recht om bestuursdocumenten bij de overheid in te 
kijken, er een kopie van te ontvangen en er uitleg over te krijgen. De Vlaamse overheid 
heeft dan ook de plicht om alle belanghebbenden te informeren over haar beleid, 
regelgeving en dienstverlening. Zoals elke overheidsinstantie dient dus ook de Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM) elke vraag die het van burgers krijgt in het kader van de 
openbaarheid van bestuur te behandelen en de aanvrager in kwestie een antwoord te 
bezorgen.

1. Hoeveel vragen kreeg de VLM in het kader van de wet op de openbaarheid van 
bestuur in 2019, 2020, 2021 en in 2022 tot nu?

2. Binnen de hoeveel dagen werd voor elke individuele vraag een antwoord bezorgd?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE, HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 879 van 9 juni 2022
van GWENDOLYN RUTTEN 

1. De VLM registreert de vragen in een centraal register. Om tegemoet te komen aan de 
jaarlijkse vraag tot rapportering van de beroepsinstantie van openbaarheid van bestuur 
liep het registratiejaar steeds van 1 juli  van het lopende jaar tot en met 30 juni van 
het daaropvolgende jaar.

Dit geeft de volgende aantallen voor de jaren 2019 tot nu:
o 2019-2020: 195;
o 2020-2021: 209;
o 2021-tot nu: 279. 

Er moet opgemerkt worden dat dit overzicht het aantal geregistreerde aanvragen tot 
openbaarheid van bestuursdocumenten bevat. Het aantal ontvangen en behandelde 
vragen kan in werkelijkheid hoger liggen gezien een aantal vragen beantwoord worden 
vanuit de dagelijkse dossierbehandeling en door de personeelsleden niet altijd herkend 
worden als openbaarheidsvragen en bijgevolg niet altijd geregistreerd worden. De VLM 
spant zich voortdurend in om de kennis over de procedure over openbaarheid van 
bestuursdocumenten bij de personeelsleden te verhogen. De VLM streeft daarnaast 
ook naar een sterke actieve openbaarheid van bestuur en verstrekt een grote 
hoeveelheid aan informatie via haar website. Vele vragen naar informatie worden door 
de gecontacteerde medewerkers dan ook beantwoord door te verwijzen naar de 
specifieke vindplaats van de informatie op de website van de VLM, of de website van 
een andere overheidsinstantie. Daarnaast beschikt de VLM ook over een uitgebreid 
Mestbankloket waar landbouwers allerhande soorten informatie inzake de 
verplichtingen van het Mestdecreet kunnen terugvinden, waar eveneens naar wordt 
verwezen indien toepasselijk. Dit soort vragen worden niet altijd geregistreerd.

2. Als bijlage kan een uittreksel worden teruggevonden uit het centraal register dat een 
antwoord biedt op vraag 2. Het uittreksel bevat een overzicht van de geregistreerde 
aanvragen voor de periode van 2019 tot nu. 

In het overzicht worden opgenomen per werkzetel of vanuit de Centrale Directie (aparte 
tabbladen):

- de tabel met de aantallen en periode;
- de tabel met de data van registratie van de openbaarheidsvraag;
- de tabel met de antwoorddata.

BIJLAGE

Uittreksel centrale register

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15162

